

# 俄欧渐行渐远 普京不出席核安全峰会

## 俄防长:72支乌军“几乎全员”加入俄军

俄总统弗拉基米尔·普京21日在法律文件上签字,标志着俄罗斯正式吸收克里米亚和塞瓦斯托波尔市为两个新联邦主体。俄国防部长谢尔盖·绍伊古当天说,驻克里米亚的乌克兰军人有三种选择:加入俄军、退伍或者离开克里米亚。俄方将提供交通运输,供乌方军人携带家属和财产离开。

随着乌克兰加速融入欧洲和克里米亚正式加入俄联邦,双方以及俄欧之间在各自道路上渐行渐远,克里米亚争端仍在发酵。据韩联社援引俄媒的消息称,俄罗斯总统普京已决定不出席即将在荷兰海牙召开的核安全峰会。



克武装人员逼迫乌克兰驻克里米亚两支部队撤离军营

### 反制措施

核安全峰会的主办国荷兰已确认此消息属实,但没有披露普京不参加峰会的更多理由。代替普京出席的将是俄罗斯外长拉夫罗夫。

虽未披露具体原因,但韩联社的文章猜测,这或许与正在发酵的乌克兰局势有关。并且,面对克里米亚加入俄罗斯后的欧美制裁,普京正在研究并将出台相关的反制裁措施。

此前,美俄双方签署的第二阶段削减战略武器协议有效期为10年,协议规定到2020年之前,美国和俄罗斯的战略核弹头要从五六千枚降到1550枚,运载手段即发射平台要减少至600件,以大幅度降低核威慑能力。

### 以牙还牙

俄罗斯外交部22日说,俄政府有权对欧盟的制裁“以牙还牙”。俄罗斯外交部发言人亚历山大·卢卡舍维奇说:“遗憾的是,欧洲理事会作出了脱离实际的决定。”

欧盟21日追随美国脚

### 有去有留

俄新社报道,克里米亚当局宣布独立前,当地驻扎的乌克兰部队超过2.2万人。绍伊古说,20日,72支乌克兰部队“几乎全员”决定加入俄军。

俄罗斯国家杜马即议会下院国防委员会主席弗拉基米尔·科莫耶多夫21日说,由克里米亚当地人组成的“自卫队”将接受整编,并入俄军,划归俄罗斯南部军区。

步,决定把俄罗斯和克里米亚官员制裁名单增至33人,对这些人员实施限制旅游、冻结在欧盟资产等措施。

只是,美国《华盛顿邮报》分析,欧盟短期内无法对俄罗斯实施强有力的制裁措施,原

因是在经济领域,几个欧盟大国都与俄罗斯存在千丝万缕的联系。

报道说,尽管欧盟增加了制裁人数,但尚未像美国一样触及俄罗斯寡头和银行的利益。

报道说,尽管欧盟增加了制裁人数,但尚未像美国一样触及俄罗斯寡头和银行的利益。

俄军和亲俄武装20日在塞瓦斯托波尔港控制“捷尔诺波尔”号和另外两艘乌克兰军舰。“捷尔诺波尔”号舰长召集全体舰员,向他们致谢,然后允许他们自由离开。

21日,俄罗斯海军旗在“捷尔诺波尔”号上飘扬。“只需几个小时,你的命运就完全不一样。”一名22岁的水兵向记者说。综合新华社《法制晚报》

路透社描述,基地周围不再是戴着蒙面头套的蒙面士兵,而是头戴标志性蓝色贝雷帽的俄军士兵,帽上缀着红星。“对,我们是俄罗斯人。”一名军官确认道。

还有完没完

### 韩国:朝鲜连续两天试射火箭

韩国军队联合参谋本部23日说,朝鲜方面继22日向朝鲜半岛东部海域发射30枚火箭后,23日凌晨又向同一海域发射16枚短程火箭。

按照韩国军方说法,火箭发射地点位于朝鲜东南部江原道元山市附近的葛麻半岛。朝方从0时52分到2时21分,分两次试射火箭。从60公里左右的射程推断,朝方发射的可能是“蛙”式地对地火箭,与前一天发射的火箭型号相同。

韩国军方认为,朝鲜连续两天发射火箭很可能是对韩国与美国大规模年度军事演习的回应。

韩美自2月24日启动两场联合军演,其中“秃鹫”军演将一直持续至4月18日。朝鲜方面则从2月21日开始,连续在东部沿海试射导弹和火箭。

韩国联合通讯社先前以政府人士为消息源报道说,朝鲜最高领导人金正恩本月15日乘坐轻型飞机到元山视察。

### 新闻链接

#### 领袖贴身亲随升官了

朝鲜官方媒体22日报道,最高领导人金正恩视察首都平壤两家医院。韩国媒体注意到,金正恩“亲随”人物之一黄炳誓陪同视察,他的职务升为朝鲜劳动党人事部门第一副部长。

朝鲜中央通讯社报道,金正恩视察了柳京口腔医院和玉流儿童医院。劳动党中央书记崔泰福,党中央部长韩光相,党中央第一副部长黄炳誓、李载侑陪同视察。

报道没有提及视察时间,据信是21日或20日。

朝鲜媒体先前提及黄炳誓时,他的职务为劳动党中央副部长。

按照韩国联合通讯社的说法,劳动党中央部意为组织和指导部,对重要官员的人事任命有较大影响力,同时管理所有官员、党员和普通民众的政治事务。

黄炳誓现年65岁,自金正恩2010年9月在劳动党第三次代表会议上当选中央军事委员会副委员长以来,逐渐成为金正恩的“身边人”。金正恩在原朝鲜最高领导人金正日2011年12月逝世后掌权。

据新华社、中新社

### 新闻链接

#### 潘基文和德外长谈乌克兰加快入欧步伐

俄新社23日援引克里米亚当局的话报道,乌克兰边防军封闭了克里米亚半岛外陆路通道,即使乌方军也无法通过。

克里米亚当局认定,乌方此举是试图“指责克里米亚当局禁止人员离开,从而在边界地区制造紧张气氛”。

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克22日在基辅与联合国秘书长潘基文会晤,讨论克里米亚局势和乌克兰与欧洲联盟签署联系国协定。潘基文对乌克兰政府表示支持,相信乌克兰能“挺过艰难时段”。

德国外交部长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔22日也在基辅与亚采纽克会晤。他还走访乌克兰东部城市顿涅茨克并会晤当地政府领导人。他在顿涅茨克访问期间,数千名亲俄罗斯民众集会,要求当地仿效克里

米亚,就是否脱乌入俄举行全民公决。

俄塔社22日援引俄罗斯联邦委员会主席、议会上院议长瓦莲京娜·马特维延科的话报道,俄方无意吸纳乌克兰其他地区加入俄联邦。据新华社